

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre... 12 kor.  
 Fél évre... 6 kor.  
 Negyed évre... 3 kor.  
 \*

A lap szellemi részét illető  
 küldemények a szerkesztő-  
 nek, anyagai a lap tulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,  
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyiltér sora 50 fillér.  
 Bélyegdíj minden hirdetésnél  
 60 fillér.  
 A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomtatás vállalatnak  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fl.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fl.

## Az új polgármester.

Trischler Ferenc halálával megürült zombori polgármesteri szék betöltésének kérdése napirendre került. Midőn ezen ügyben mi is elmondjuk véleményünket, még egyszer áldozunk az elhunyt emlékének, akit ambíciója teljében, tetteirejének zenitjén ragadt el tőlünk, mindnyájunk igaz fájdmárára a halál.

Minden tekintetben szerencsés volt ez a választás, igazolja a vezető férfiak tapintatát és éleslátását. — Ugyanazon tekinteteknek kell, nézetünk szerinti vezetni a törvényhatósági bizottság mostani elhatározását, mint amily tekintetek illették annak idején egyhangulag a polgármesteri székbe Trischler Ferencet.

Az első dolog, amit a közönség a leendő polgármestertől elvár, az, hogy kitűnő hivatalfő és adminisztrátor legyen. Ha a kiszemeltben ez a főkéllék meg van, úgy biztosítva látjuk az ügymenet pontosságát, rendességét s így valamennyi polgár közigazgatási ügyeinek gyors és alapos elintézését. Ez szűli a közmegelegedést.

Feltétlenül megkívánjuk, hogy a leendő polgármester ismerje a terrenumot, melynek vezetését átveszi s igazságos erély dolgában, úgy a tisztikarral, mint a közönséggel szemben, személye és működése mi kívánni valót se hagyjon fenn. Erélyes embert akarunk a polgármesteri székben látni, vezetésre hivatott egyéni és jellemi tulajdonokkal bírót, aki mintaszerű fegyelmet tart a tisztikarban s kifogástalan rendet minden ügy intézésében.

Elvárjuk, hogy az új polgármesternek érzéke legyen minden városi ügy iránt, hogy a megoldásra váró sok és nagy feladatot szakértelemmel oldja meg, kívánjuk, hogy az új városfő is disze legyen e városnak s méltó képviselője úgy befelé, mint kifelé.

A kombinációk során, melyek a polgármesteri szék megüresedése óta megindultak, sok tiszteletre méltó név került forgalomba. Mi nem regisztráltuk a kiforrási processzus ezen fázisait s úgy tudjuk, a város vezető férfiai is szabad folyást engedtek ennek a helyes és természetes állapotnak, mert igen okos dolog az, minden te-

kintet figyelembe vétele után vinni a törvényhatóság döntése elé a fontos ügyet.

Ma az általános közhangulat és közóhaj után itélve, tisztultnak látjuk a helyzetet. Immár közmegegyezéssé szűródött le azon nézet, hogy a polgármesteri diszes állás betöltésére minden tekintetben hivatott egyén: Hauke Imre, bácsmegyei központi főosztálybíró.

Nem pártok jelöltje ő. Hiszen, hála Istennek, a közgyűlési teremben s a városi ügyek intézésénél nincsenek nálunk pártok. Hanem van egy törvényhatósági bizottságunk, mely vetélkedik a város közügyeinek helyes, tapintatos és minden érdeket kielégítő előmozdításában. Ennek a törvényhatósági bizottságnak tagjai, támaszkodva a város polgárságának helyeslésére, kiáltották ki Hauke Imrét jelöltül.

Mi ezt a választást minden tekintetben szerencsésnek tartjuk s a nélkül, hogy a többi kombinációba hozott nevek tulajdonosainak érdemeiből, hivatali és egyéni rátermettségéből valamit is le akarunk vonni, kijelentjük, hogy a kristálylódott közhangulat nem tévedett s Hauke Imre úgy is mint kitűnő vezető hivatalnok, közigazgatási szaktekintély, mint e város reprezentansa, minden irányban meg fogja állani helyét; meg fogja állani helyét mint zombori polgármester az, a ki mint állandóan Zomborban élő s zombori születésű egyén ismeri e város közönségét s annak óhajait.

Egy szóval, mi azon kvalitásokat, melyeket a leendő polgármestertől elvárunk s melyeket fent vázoltunk, Hauke Imrében mind feltalálni véljük s megemlíte még ismert szeretetreméltó egyéniségét, biztosan hisszük, hogy nevéhez s párját ritkító munkakedvéhez a városi adminisztrációnak s Zombor fejlődésének egy szép korszaka fog fűződni.

## Az új éra esküdtjei.

— Az I-50 negyedévi esküdték kisorsolása. —

Az 1900-ik évre összeállított főljajstromba bevezetett rendes és helyettes esküdték szolgálati lajstromát, az új törvény 19. §-a értelmében tegnap sorsolták ki a zombori kir. törvényszéknél. A kisorsolást Gózsdu Elek kir. törvényszéki

elnök vezetése alatt a törvényben meghatározott külön bizottság eszközölte. Ennek a bizottságnak tagjai voltak: Kovacsics Cézár dr. és Szedressy Ödön kir. törvényszéki bírák; a kir. ügyészség részéről: Átányi József dr. kir. ügyész; az ügyvédi kamara részéről: Paukovits Andor kamarai elnök és a kir. törvényszék aljegyzője, mint jegyzőkönyvvezető.

Gózsdu Elek elnök megnyitva az ülést, felolvassa az esküdték kisorsolására vonatkozó törvényszakaszt és konstatálja, hogy erre vonatkozólag a bizottság megfelelőleg alakult meg, a mennyiben a két törvényszéki bírán kívül, képviselve van abban a kir. ügyészség és az ügyvédi kamara is.

A kisorsolás úgy történt, hogy a főljajstromba bevezetett 300 rendes esküdt nevet papirszeleteken feljegyezve az urnába tették és ebből kisorsolták azon 30 esküdt nevet, a kik az 1900-ik év első — februári — ülészakájában fognak esküdti funkciót végezni, bírói hivatást teljesíteni.

A kisorsolás a következő eredménnyel járt.

### Rendes esküdték:

Vécsey Károly, Kovacsics Radivoj, Bichler Vilmos, Lippert Ferenc, Stebler János, Tomasic Antal, Weindl József, Vámosi Samu, Matussek Zsigmond, Ernst Lajos, Brand Antal, Korény Béla, Veszeloyszky Péter, Gräff Nikáz, Késmárky Béla, dr. Bikár Voin, Bittermann Nándor, Klanszky Nándor, Györfly Géza, dr. Grünert Samu, Szigeti István, dr. Balogh Ernő, ifju Marsch János, dr. Falcione Nándor, Zákó Milán, dr. Buják József, dr. Czvetkovits Péter, Fernbach Antal, Neszmírak Mátyás, Halm Ervin.

Kisorsoltatott továbbá az esküdtbírói ülések első szakaszára még a következő 10 helyettes esküdt.

### Helyettes esküdték:

Jankovits Dusán, Heinz Kálmán, Zsulyevits Ernő, dr. Kabos Márton, Temunovic József, Stverteczky Ferenc, Lánckor Antal, Darázy Antal, Cservenka Lajos, dr. Gál István.

A kisorsolt esküdteknek február havában lesz először alkalmuk egy gyűjtőgyűlési esetben működni, a mely az esküdtzéki eljárásra már megérett. \*

## A „BÁCSKA” tárcája.

### Vágy.

Ab, hogy süket falak között  
 Telik le életünk!  
 Ab, hogy így egybeittközött  
 A sorssal a szívünk!  
 Ab, kedvesem, csak csendesen  
 Fogolyként élhetünk!

\*  
 Viruló tájt, ezernyi báj  
 Óhajt a mi szívünk;  
 Hol napsugár mosolygva jár...  
 — Ah, itt nem élhetünk!  
 A bánat öl minket belől,  
 — Mért nincs az ég velünk!

Virágsóhaj, patakmoraj  
 A szívünk vágyai;  
 Hol zöld levél s a gerle él  
 S kakukkot hallani...  
 Hiába mind! a sors letilt...  
 Maradunk rahjai!

Hegyoldalon, büszke orom  
 Tövében állanak;  
 Selyemfűvön virágözön  
 Mosolygva nézünk ránk...  
 Ab, kedvesem, szép hitvesem,  
 Mért nincs ott tanyánk!

Hol egybeforr a sok bokor  
 Erdőmagányba' benn...  
 Hol bájtit kitar a szemhatár,  
 — Ha ott élünk, szívem!  
 S madárdalon — esthajnalon —  
 Merengünk kettesen...

Hol lombra lomb tenger tolong  
 S magasztos körbe gyűl...  
 S a tiszta lég egyre üdőbb,  
 — Nap kél hegyek közül...  
 Hol vágyva él madár — levél  
 S a légbe báj vegyül!...

Szép areod ott vidám mosolyt  
 Solhsem feledne el;  
 S úgy látszanék: a szép vidék  
 Mind téged fűneped...  
 S a regg — (tudom) s rólad dalom  
 Együtt ébredne fel... \*

Ab, hogy süket falak között  
 Telik le életünk!  
 Ab, hogy így egybeittközött  
 A sorssal a szívünk!  
 Ab, kedvesem, csak csendesen  
 Fogolyként élhetünk!

Láng József.

## A GEREBENNÉ ÖRÖKÖSEI.

Már pitymallani kezdett. A reggeli vonathoz siető fiakeres zörögve hajtott végig a rázós köves uton.

Az öreg Anica fölbredt, odacsoszogott a kis szekrényhez, felhuzta az éjjeli lampát. Megdörzsölte álmos szemét s akkor vette észre, hogy a poros zöld salu nyilasain már világosság szűrődik keresztül.

Az ingaóra hatot ütött. Nagy óvatossággal nyitotta fel az ablakot, kezébe vette az orvoságos tüveget s megállt a beteg ágya mellett, de nem merde felébrezteni. A paplaját igazgatta s ekkor vette észre, hogy a lélekzetvétele elállt. Megérintette kizsartott kezét és hidegnek találta, a homloka is hideg volt. A nagyságos asszonyból csakugyan minden jajszó nélkül elköltözött a lélek.

Hiába, nem volt valami siránkozó természetű, mégis megeredtek a könnyei, alig győzte tarka kötőjével felszárítani. Kiment, aztán ismét bejött. A nagy tükröt befődte egy fekete kendővel — mert halottat tükröben látni nagy szerencsétlenség — s a gyertyatartókért meg a feszülteért sietett.

Sirva panasolta el a barangozónának, hogy csaknem kővé vált a nagy ijedelemtől.

— Igaz, hogy már régóta gyengélkedett, de ki hitte, hogy csak úgy elfog aludni. Bocsássa meg bűneit a jó Isten, nem akart ráállni, hogy papot hívjak, bizott az erejében. Tegnap még arról beszélt, hogy fűrdőbe

fog menni s rám hagyja a házat. Megbizott bennem. Elhiszem azt; a ki buszenőt esztendeig jár egy házba és mindig hűséges, abban meg is lehet bízni. Azt mondta, hogy a kisasszonyt is magával viszi. Szegény kisasszonykám, még nem is tudja mire ébred fel. Nem merem fölkelteni, mert tudom, hogy szörnyen fog bántódni. Benézett hozzá többször és bámulta, hogy milyen édesdeden alszik. Maga sem tudta miért szereti annyira; a szelid jószágért, vagy azért, hogy árva és most elvesztette egyedüli jötevőjét is. Egész pici baba volt, mikor a nagyságos asszony magához vette, alig lehetett négy éves. Valahonnan Pestről hozta és nem is a rokonságból, pedig kaphatott volna akárhányszor, csak hogy nem igen szívelte őket. Egyik kapzsibb volt, mint a másik. Jó előre kiszámították, hogy mennyi parázs pénze van csak egy kéz alatt. Hatvanhat forint s ugyanannyi krajcáról szóló nyugtatványt vitt Erzsike minden hó elsején az esperes urhoz láttamoztatni, pedig nem volt rá szükség, megelbített a házbérből is kényelmesen.

Mikor beszárnyalta a várost a halálhír, egymásután jöttek a látogatók. A felkegyelmű Kaszanyiczki is betekintett. Nagy csomó angol légyfogóval a hóna alatt. Azzal larmázta be az utcákat. Rimbe szedvén az olcsó portéka hasznos tulajdonságait. Eszébe jutott a saját multja, mikor még nem viselte másoknak a kopott kabátját, a vidám esték, melyeket Gereben Mátyás házában töltött. Persze akkor minden másképp volt, nem restelte senki sem rokonának mondani. Egyet-kettőt sóhajtott, aztán kifordult. A folyosón egy gazdátlanává vált ezüst kanalat talált s zsebre vágta.

— Legalább ennyit mentek meg emléktől, — motyogta távoztaiban — tudom, úgy is kifelejtetek a jussalánál.

Telkesék valahol a hegyek között nyaraltak, mikor eljutott hozzájuk a hír. Nagysietve baza jöttek, talpig gyászba öltözve. Diszes koszorújuk szalagján ott ragyogott: „Felejthetlen Rebeka nénénknek”; Gunczelné meg: „Drága jó testvérnek” szólította feliratában. Bezzeg életében egyik sem merde átlépni a ktszöbét. Sokat áskálódtak a megboldogult ellen.

Özvegy Gereben Mátyásné mindenki ismerte és tisztelte a férje után, ki mint polgármester olyan buzgóságot fejtett ki, hogy soha sem voltak a város ügyei

## Fenn az ernyő, nincsen kas.

Zombor, 1900. január 18.

Mulatunk és tulköltekezünk: farsang van. Sok mindenféle okból bőjti hangulatban töltjük el az idejű farsangot. Arról elmélkedünk, a minék a farsang is egyik kedvező alkalma s a mely társadalmunk legnagyobb hibája: a tulköltekezéssről.

Erősen harcolunk a magyar tisztviselőkar jólétéért és boldogulásáért. Bürokratikus irányban fejlődő államunk szervezete, sok a tisztviselő és számuk hómlás módjára növekszik. A közép birtokosostály meggyengülése s egy önértetes, gazdag, független iparos polgárság lassu képződése a magyar középosztály egyik főpillérévé teszi az értelmiségi osztályt s annak egyik főtényezőjét, nagyszámú tisztviselőkarunkat.

Az a körülmény, hogy állásukhoz méltó reprezentáción kívül, a magyar középosztály társadalmi és politikai kötelezettségének is igen nagy része az ő vállukra hárul, fokozottabb mértékben teszi köteletségévé az államnak, hogy anyagi jólétükről gondoskodik.

A mire a tisztviselőkar arra, hogy tisztességesen és jól megélhessen, gyermekeit felnevelhesse, társadalmi kötelezettségének eleget tegyen, szükséges van, annak elérésében mi feltétlenül támogatjuk.

De a farsang, annak fényes mulatságai és zajos szórakozásai eszünkbe juttatják, a mire, a magyar társadalom többi tényezői között, a hivatalnokai karnak is veszedelmes hajlandósága van: a tulköltekezést.

Társadalmunk igen sok bajának forrása ez s nem mai keletű hibája ez a magyar embernek.

A fényűzés, a vagyonnak fitogtatása, az örökös dinom-dánom régi hibája társadalmunknak. Nemzeti ruházatunk, a maga káprázatos színpompájával, a sok drága ékszer, a nagy háztartás, a belső és külső cselédség légiója, a vendégeskedések, mindez temérdek pénzbe kerül s a magyarok életét költségessé tette az elmúlt századokban is.

De őseink fényűzése realisabb alapokon nyugodott, mint a mai. Az ősök és ősanák diszruhája és ékszere nemzedékről nemzedékre szállott. A terjedelmes gazdálkodás sok cseléd tartással járt különben is. A butorzat, a lakások berendezése egyszerű volt s a gazdaságból telt ki minden, a mi lakomákhoz kellett.

Napjainkban ellenben a fényűzés károsabb fajtája van divatban. Ruha, ékszerek, házak berendezése a változó divat szeszélyének van alávetve. Nemhogy apáról fiúra szállana az ilyesmi, de évről-évre, pillanatról-pillanatra változik, a mi által nagy értékvesztés áll be.

A nagyapó karosszékének, a nagyanyó nyoszolójának, az őskőről öröklött butoroknak hirehamva sincs. Egyetlen család életében kétszer, háromszor, ha nem többször, változik a garnitúra, sőt az ezüstszerk is. Mert a divattal ebben is lépést kell tartani.

Sokszor felhangzik a panasz, hogy fülig el vagyunk adósodva. A földbirtok tul van terhelve. Az iparos, kereskedő hitelből él, a tisztviselő

előlegből és adósságból. Csak félre nem tesszünk semmit, vagy legalább is igen keveset, idegen országok népéhez képest.

Nem tudunk takarékoskodni. Megiszszuk, megeszszük, elmulatjuk, eltáncoljuk, a mink van. Mert szegények vagyunk, de jól élünk.

A szórakozás és a mulatás az élet zománca. Nem is ez ellen beszélünk. Nehéz munkában, az élet sok gondja alatt görnyedve, huzva a köteleltségek jármát: szüksége van a testnek is, a léleknek is üdülésre; szüksége van, hogy jó nagyokat huzzon az örömek s az életkedv kútjából.

Ez ellen szólalunk föl, hogy szórakozásaink költségesek legyenek. Hogy az ablakon dobjuk ki a pénzt, néhány óra röpke örömeért.

Az oktalan fényűzést panaszzuk fel, a melyet bálba menő leányaink és asszonyaink kifejeznek. A méregdrága báli öltözéket, a melyben egyetlen báli éjszakát táncolnak végig.

Egyszerűbben is lehetne jól mulatni. Sőt talán még jobban. Mert akkor nem leskelődne ránk a báli termék zugában a sötét gond, hogy mi módon heverjük ki anyagilag a mai estét?

Az élet egyszerű, tiszta örömei tárva vannak minden fogékony lelkű ember előtt. Csak érteni kell hozzá, hogy ne azért szórakozzunk, hogy pazarolhassunk. Bármily fényűző volt is a régi magyar középosztály élete s bármily ragyogóan reprezentált is, ha rá került a sor: mulatságaik, kedvtelésük, összejövetelük egyszerű volt nagyon s még látszatát is kerülte a fényűzésnek.

A régi példát ajánljuk az új generációnak. A házi összejöveteleket, pikniket, névételtyeket stb. a költséges és hideg bálók helyett. A bálban pedig egyszerű, csinos öltözéket, mert a fiatal-ság szépsége drága keret nélkül is érvényesül s mert a drága viganokban táncoló leányokból válnak az elégedetlen, vagy a pazarló asszonyok.

Fenn az ernyő, nincsen kas. Középosztályunk nagy fényűzése ilyen. Le kell róla szokni, ha boldogulni akar. Ha meg akarja vetni egészséges alapjait, az utánuk jövő nemzedék rendezettebb anyagi helyzetének.

## Szinészet.

**Katonák.** Thury Zoltán e pompásan megírt színműve hetfőn újbol színpadra került a régi szereposztással. Ugy a darabról, mint az előadásról már elmondottuk a premiér alkalmával nezetünk s így csak azt jegyezzük fel, hogy ez alkalommal a színpad tiszta volt.

**Görög rabszolga.** Erről a operettől és erről az előadástól is referáltunk már. A mi a keddi repizen különösebb érdekléssel birt, az Székely Renée énekesnő debüje. A tragika eljatszotta a „Görög rabszolga“ Antóniáját. Vallalkozását rokonszenven kísérte a ház s nagyobb partii után fel is hangzott a bátorító taps. Székely Renée erős, tömör mezzó-szopránal rendelkezik. Van ére, zengése a hangjának s magasabb regiszterekben is tisztán intonál. Ez a tömör mezzó-szoprán azonban még nyers és iskolára szorul. Hangjában, különösen a magasabb hangoknál, van valami bizonytalan rezgés, afele mellékzöngé, melyet csak a kellő iskola és megfelelő gyakorlat tüntethetne el. Mindesetre választania kellene azonban Székely Renének a tragikai és énekes primadonnái babérok közül. Mert bár a tragikának és az énekes primadonnának is teremnek babérok, de rendszerint külön-külön. És Székely Renée bizonyára meg fog akár egyik, akár másik babérral elégedni. Az előadás különben minden nagyobb baleset nélkül folyt le.

volna többé. A holmiját se szedte össze, csak egy akart elindulni; a vén cseléd meg ott rimázkodott mellette, hogy ne távozzék nélküle és legalább addig várják, míg a zivatar elmúlik.

Vastag felhőgomolyok kapaszkodtak az ég közepére. A nagy forróság után jégesőre lehetett kilátás. Az utca porát fölkaparta a szél. Az ablakok nyitva voltak, hogy szellőződjének. Nem volt annyi ideje Anicának, hogy mindet bezárhassa, egy ablakszarnybol csörömpölve hullott a kövezetre az üveg.

A temetőből visszatértek a gyászolók, hogy azon melegében megcsinálják a leltárt. Gunczelnél voltak a kulcsok, a szépremenyű Gyula fia felirt minden legeseke-lyebbet. Mikor az ingóságokkal már készen voltak, beszélt a megboldogult Rébi néni szénateri házában s ki van-e fizetve az árendája? Ha máskor kérdezték volna ezt tőle, könnyen megadta volna a feleletet, mert be volt avatva a nagyságos asszony dologi ügyeibe, de az események úgy összekuszálták az esztét, hogy alig tudott gondolkodni.

— A régi neve... az igazi neve... most nem jut az eszembe.

— Hát mondja nekem az igazit, vágott közbe Gunczelné.

— Most Kallai Sámuel, boltja van a...

— Az a kereskedő, Krámer Samu, a kinek az a kontyos felesége van? No akkor keresztet vethetünk a házbérre. Esküdözni fog, hogy megfizette. Ösmerem a firmát. Fel kell mondanai neki azonnal. Nézze Anna, Nánikám, maga elmegey títstént hozzá, oda menjen a boltjába és mondja meg neki, hogy a mai nappal fölmondtam, egyszerűen költözök ki.

Oda adta a saját esernyőjét s kikísérte a gangra. A há cselédéből ismét kitért a sírhatnán, látván, hogy össze-vissza van hányva minden a szobában.

— Ne keseregen Náni lelkem, nem engedem én el tures kézzel magukat. Mindjárt kiválogatok egyet-mást. Magára éppen jók lesznek a rubái, olyan a termete.

Ki is válogatta az ócskaságot és felhalmozta a konyha közepére; Anica meg kegyeletteljesen rakosgatta össze. Mindenikhez tudott valami megjegyzést fűzni.

— Ebben a salfrokban szokott a kiskertben sé-

**Nebántsvirág.** Gy. Lónyai Piroskával a cím szerepben került színpadra ez az örökké úde, bájos zenéjű operett. Gy. Lónyai Piroskát még az egyéniségével inkább kvadráló szerepben nem igen láttuk. Sok graciózitással és temperamentummal megjatszott Denise-jét szívesen fogadta és szívesen is tapolta a ház. Öltözéke azonban diszkrétebb lehetett volna, illetőleg diszkrétebbnek is kellett volna lennie. Deák Péter Floridorja kabinet-alak volt. Egyebekről hallgatunk.

**Fatinica.** Pálffy Nina jutalomjátékául P. Vida Etelka urnó vendégfelleptével fog színpadra kerülni ma a Fatinica. A két jeles énekesnő fellepte már előre is fényes sikert biztosít az előadásnak s mi különösen is felhívjuk a színpártoló közönség figyelmét és érdeklődését egyrészt a jutalmazandó énekesnőre, másrészt a széles körben ismert bájos művésznőre: P. Vida Etelkára.

**Cigánybáró.** Palágyiné Hevesi Janka vendégfelleptével szombatra a Cigánybárót tűzte ki a művezetéség. Hevesi Janka egyik legjobb szerepében, a Saffiban lép fel ez alkalommal. A zombori közönségnek egy időben kedvence volt Hevesi Janka s ez a közönség bizonyára meg fogja találni szombaton is a módot arra, hogy kimutassa szeretetét a primadonna rediviva iránt.

(g. j.)

## Ujdonságok.

**Főispáni ebéd.** Báró Vojnits István főispán tegnap nagy ebédet adott, amelyre hivatalosok voltak: dr. Alföldy Árpád, Auth György, dr. Balogh Ernő, Balogh Béla, Bánay Albert, Berkes István, br. Bibra Frigyes, Bikár Péter, Bikár M. Pal, Bittermann Nándor, ifj. Bosnyák József, Bugarszki Miklós, Bikár Radivoj, Costa János, dr. Dauninger Adam, dr. Drakulits Pal, Dekker Pal, Eibl Miksa, Falcione Gusztáv, Fejér Gyula, Fernbach Károly, Frey Imre, Fodor Mihály, Fogler Béla, Gallé Daniel, Galbavy Flóris, Garam Kálmán, Gehring Ede, Gergurov Milán, Georgievits Koszta, Goszdu Elek, Gräff Nikáz, Grün József, dr. Grünner Samu, Györffy Géza, Hameder Károly, Hauke Imre, Heinecz Kálmán, Henneberg Sándor, Hetteszbeimer Henrik, Horvath József, Jakobsits Mihály, Jaukovits David, Janovits Gyula, Józits György, dr. Kabos Márton, Karakasevits Milivoj, Kemény Béla, Krestels József, Koczkar Zsigmond, dr. Konyovits David, dr. Konyovits György, Kohut Henrik, Keló Mór, dr. Klein Konstantin, Kozma Laszlo, dr. Kronits Istvan, Kosztits Lázár, Kupuszarevits Lyubomir, Kuzenda János, Láng József, Lallosevits Jakab, Lavinovits Szaniszló, Linezinger Gyula, Lindner Armin, Loógo József, Loógo Simon, Loógo Matyas, dr. Mayer Nándor, Meró Simon, Milodanovits Simon, Muzsik Istvan, Nickl Vilmos, dr. Nikolits György, Okolicsny Gyula, Orosz Árpád, Palfy Dezső, Paresetits Mihály, Paul Kálmán, dr. Pavlovits Simon, dr. Poppovits Istvan, Prokopy Imre, Radoszavlyevits Tivadar, Rados Mark, Roediger Lajos, Szabó Laszlo, dr. Szántó Ferenc, Szemző Istvan, Szemző Gyula, Szechenyi József, Szobotka Rezső, Szondy Matyas, Szol Sándor, Szaics Károly, Temesváry József, Tibor Mihály, Thurszky Jenő, dr. Thurszky Zsigmond, Ugri Mihály, dr. Vuits Janos, Vukicsevits Gy. Miklós, Vukicsevits Peter, Weidinger Sándor, dr. Zakó Istvan, Zomboresevits György, Zsulyevits Ernő.

**Kinevezések.** Rosner Ervin báró Máramaros vármegye főispánja Zoll Zsigmond bajai gyakorló allatorvost felső-vissói szekhelylyel rendszeresített törvényhatósági és Broskó Jenő parabutyi körállatorvost Török-Szent-Miklósa községi állatorvossá nevezte ki.

**Áthelyezés.** A vallas- és közoktatásügyi miniszter Vrabely Mihály né sz. Dsunya Paula bacs-keresztúri elemi iskolai tanitónő a rákos keresztúri „Munkás Otthon“ telepen szervezett elemi iskolához helyezte át.

**Isteni tisztelet.** Az ág. ev. híveknek ezennel tudomására adatik, hogy vasárnap, január 21-én, a szokott helyen és időben isteni tisztelet tartatik, melyre a t. hívek meghívotnak. Korossy Emil s. k., utazó lelkész.

jobb rendben, mint az ő idejében. Azert jelentek meg annyian a temetésén, hogy a kiskertet is ellepték. Szabadon tapostak keresztül-kasul, mint az már ilyenkor szokás. Mindenki arra törekszik, hogy tisztán lássa és hallja: ki sir a legjobban, van-e sok koszorú, mit beszél a pap? Aztán meg a dalárda lélekrikató éneke sem mindennapi megható élvezet. Olyan édes-bus volt a szomorú dal, hogy megindult rajta az is, a kinek semmi oka sem volt rá. Hát a szegény Anica hogy ne tördelte volna a kezeiféjét, mikor neki nagyon is volt miért. Csak támolygott jobbra-balra és keseregett, a mint tudott. Bántotta az is, hogy élt, hogy megérte hűséges és becsületes szolgálatának a jutalmát — a kidobtatást. Vén cselédnek és ócska butornak egyforma a sorsa.

— Pusztá ígért maradt a nagyságos asszony biztatása; pedig hányszor mondogatta: legyen nyugodt Anica lelkem, csak legyen nyugodt. Gondoskodom én arról, hogy legyen hol megbuzúia magát. Ha megsejti az utolsó óráját, bizonyosan nem hagyja úgy Erzsikét sem. Ő szegény igazán szánandó helyzetbe jutott s felismerte sorsát. Egy falat nem sok, de annyit sem vett magához, csak emészette magát folytonosan. Hasztalanul vigasztalta, hogy győződjék már bele, ne rongálja drága egészségét. Jövő teheti még diplomosan a nagy megpróbáltatást az, kinek a legkisebb féregre is gondja van.

Beszélt, beszélt, vigasztalta, a mig belőle is ki nem tört az elfojtott keserűség s aztán bele merültek mindkettő a zokogásba, hogy a házat is elvihették volna felőlek.

Ugy találta őket egy sarokba összebujva a gyászparádét rendező Kucskira. Nagy sóhajtasok között kezdte bontogatni az ezüst-szegélyes drapériákat, melyeket még csak előtte való nap szegezett fel. Eszébe jutott, hogy már nem először van abban a szobában.

— A nagyságos urat is ebből a szobából költöztették el, nyugosza Isten a halóporát. Neki is ilyen diszes volt a temetése. Bár engem vittek volna ki helyette, de ugy látszik csalánba nem tit a menykő, ki tudja meddig fogok még krakogni.

Az öreg Anica is arra gondolt, hogy bár ő lett volna az a szerencsés, de nem szolt semmit. Erzsike meg már sorsába is beleyőződött volna, csak elrejté-  
hetett volna valahova messzire, hogy a hírét se hallották

tálni. Ezt a kendőjét szerette a legjobban. Ezen a vánkoston pihent utójára a feje. Hiába áldott lelkű asszony volt a nagysága, csak olyan váratlanul ne szolította volna el a halál.

Az ebédli ajtaja kissé nyitva volt. A gazdátlanú vált szülő sorsát tárgyalták, még pedig nem a leglibgadtában. Ebben már Telkesék is beleszóltak. Régióta tervezgettek, hogy milyen pompásan és olcsón fognak majd nyaralni abban a csinos kis villában, mely rá van építve. Berendezik kényelmesen és nem lesznek kénytelenek messzire utazgatni. Csakhogy Gunczelné is vágott erre az élvezetre s azért hangsúlyozta heves kézmozdulatok kíséretében, hogy a jusson kívül neki ígérte a megboldogult.

— Ha perre kerül a dolog, még akkor sem engedem!

A járó-kelők a kitért ablakon keresztül hallgatták a veszekedést. Anica is megbotránkozott felette és a mint rázogatta, szellőztette a kapott holmit, szokása szerint csendesesen motyogott:

— Milyenek is ez az úri népek, ki vannak tanulva minderre. A színházban sem tudják különben. Ali bagytak abba az ajludozást és már jó hogy hajba nem kapnak.

A kockás nagykendőt a tornác könyöklőjére terítette. Ráfért a szellőztetés, már a moly is kikezdte. Aztán lehuza a vánkoscibát s a mint rázogatta, kipotytyant belőle egy terjedelmes levél. Önkénytelenül feltámadt benne valami sejtélem. A kebelebe rejtette és ugy osont be a kisasszonykájához. Mikor felbontották és látta, hogy pecsét is van az irás alatt, akkor már el sem lehetett volna vele bizonyozni, hogy nem testamentumot talált. A tartalmát pedig világoosan olvasta arról a bágyadt finom arcról, az örömkönnyes szemekből.

— Igen, tudtam én azt, — szól lelkendezve — hogy él még az árvák atyja, csak bízni kell benne.

A vélt örökösök hevesen tárgyalták az örökség sorsát; a valódiak pedig némán fohászokdáltak s engedték, hogy kedvtükre civakodják ki magukat. Egyéb just ugy sem érdemeltek.

Sesztay Emil.

**Szintügyi bizottsági ülés.** Városunk szintügyi bizottsága kedden délután tartott ülését döntött a zombori szintügyi pályázó szinigazgatók kérvényei felett. Az ülésen Dekker Pál polgármester helyettes elnökölt. A bizottság tagjai közül: Gozsdu Elek, Kozma László, Paul Kálmán, Grünér Samu dr., Balogh Ernő dr., Alföldy Árpád dr. és Latinovits Szaniszló voltak jelen. Dekker Pál elnök az ülést megnyitván, Deák Péter szinigazgatónak egy utólag beadott kérvényét olvastatta fel, a melyben Deák Péter bejelenti, hogy időközben a soproni szintházat pályázat mellőzésével elnyerve, a jövő évben azon helyzetben lesz, hogy igazán elsőrendű társulattal jöhet Zomborba és újból kéri a bizottságot, hogy a zombori szintházat adja neki. Nagyon szeretné azonban, ha a szini szezon nálunk október hó 10-étől, esetleg 15-étől december 31-éig lenne. Ezenkívül szükségesnek véli, hogy hetenként legalább 6 körületes előadást tarthasson és végül kéri, hogy a páholyok árát előadónként egy koronával emelhesse, vagy pedig a páholyok elővételi jogáért járó 60 koronát engedje át a város neki. Kér még subvenciót és azt, hogy a város a díszleteket javíttassa ki. E kérvény felolvasása után Latinovits Szaniszló városi tanácsos a pályázó igazgatók kérvényeit ismertette. Beérkezett összesen 4 kérvény, még pedig folyamodtak: Kis Pál a szépassági szinikerület igazgatója, Mezey Béla, Szabadhegyi Aladár és Deák Péter a mostani szinigazgató. Élénk eszmecsere után, a melyben a szini bizottságnak majdnem minden tagja élénk részt vett, a bizottság néhány szó többséggel kimondta, hogy a közgyűlésnek Deák Pétert ajánlja akkor, ha Sopront tényleg is megkapja. Deák Péter egyéb kérelmeit a szintügyi bizottság elutasította. — A szintügyi bizottság határozatával — a melylyel nem minden tekintetben értünk egyet — legközelebb külön cikkelyben fogunk foglalkozni.

**Gyógyszertár átruházás.** A belügyminiszter Ihrig Karoly és Tónay Imre okleveles gyógyszerészek közös kérelme folytán megengedte, hogy a Csonoplán lévő „Segítő Mária”-hoz címzett gyógyszerészeti személyes üzleti joga Tónay Imre okleveles gyógyszerészre átruházassék.

**A Latinovits-család története.** Dr. Dudás Gyula, lapunk kitűnő munkatársa, megírta a borsódi és katymári család történetét, mely most néhány családtag bőkezűsége folytán díszesen kiállított füzetben jelent meg, a családi címer színes képmásával. A munka kézi használatra jelent meg s könyvtári uton nem kapható. Az érdeklődők azonban ingyen megkaphatják, ha — míg a készletben tart — Latinovits Géza országgyűlési képviselőhöz fordulnak érte.

**A zombori takarékpénztár közgyűlése.** A zombori takarékpénztár folyó hó 28-án, vasárnap, d. e. tartja évi rendes közgyűlését.

**Halálozás.** Egy szerető feleség, gondos, önfeláldozó edes anyja gyászos haláláról vetünk hirt. A mely gyászba borult család a következő gyászlaplappal tudatja a halálesetet: Markovits Mihály és leánya, Teréz, férj. Franz Endréné a saját, valamint alulirt veje, unokái, testvérei, sógorai és sógorai nevében a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatják a szeretett hitves, edes jó anyja, anyós, nagyanya, testvér és sógoró Markovits Mihályné szül. Trischler Anna folyó évi január hó 16-án délután 1 órakor életének 64., boldog házasságának 40. évében hosszabb szeszvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó évi január hó 18-án délután 4 órakor fognak a gyászházban a róm. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a szent Rókus sarkterben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Letke üdvéért az engesztelő szentmise-áldozat pedig folyó évi január hó 19-én délelőtt fél 9 órakor fog a helyi róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatni. Zombor, 1900. évi január hó 16-án. (Lelgyen nyugalma esendés! Emléke áldott! — Trischler Ferenc, Winkle Károlyné szül. Trischler Paulina, Kleincsek Ferencné szül. Trischler Celestina, Trischler Hermina, testvérei Franz Endre, veje. Franz Antal, Franz Mária, Franz Andor, Franz Margit, unokái. Trischler Józsefné szül. Szalay Etelka, Winkle Károly, Kleincsek József, sógorai és sógoronője.

**Fényes táncfűzérke.** Fényes, nagyszabású táncfűzérke van kiltása farsangoló ifjúságunknak. A zombori „Sport-Egylet”, melynek élén Györfly Géza pártját ritkító tevékenységgel és buzgalommal működik, hogy ennek a közhasznú és nemes célú egyesületnek minél nagyobb erőt és érvényt szerezzen, február hó 10-én este a „Vadászkürt” szálló első emeleti szobáiban táncfűzérkét rendez. Zombor athlétái a rendező bizottság elnökévé apatini Fernbach Károly nagybirtokost nyertek meg, kinek kedves és népszerű, köztiszteletben álló egyénisége már magában hordja annak zálogát, hogy az ívelték táncfűzérkéje lesz az idei farsang egyik legsikerültebb mulatsága.

**Eljegyzés.** Hanczmann Gyula a „fehér hajó” népszerű fiatal vendéglőse eljegyezte Borbás Erzsike kisasszonyt Csongrádrol.

**Hangverseny és táncmulatság.** A zombori felsővárosi öv-egyesület február 3-án a kaszinó helyiségeiben nagyszabású hangversenyt rendez. Az est rendező-bizottsága már megalakult s a rendezőség élén dr. Bruck Arminé és dr. Kabos Mártonné urnók állnak, kik időt és fáradságot nem kímélve azon vannak, hogy az estet felejthetetlené tegyék a zombori közönség előtt. A műsor megállapításán most buzgólkodik a lelkes rendezőség, melyből annyit árulhatunk el, hogy rendkívüli érdekes előképek lesznek kis gyermekek által előadva, ugymint lakodalmas menet, Barison leányok stb. Az előképeket Deák Péter szinigazgató rendezi. Lesz továbbá hegedű-, zongora- és ének-szólo. Közreműködésük már eddig megígérték: dr. Patajné Vida Etelka urnó, Csavojatz Ferenc tanár és többen. — Az érdekes estre előre felhívjuk a figyelmet.

**Talált színházi látszó.** A Konyovits utcában a napokban a rendezőség egy díszes színházi látszót talált. Jogosult tulajdonosa — kellő igazolás mellett — átveheti Veszelinovits Milorád városi rendőrkapitány hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt.

**Szabadkai lovak az angol-bur háborúban.** Szabadkáról jelentik: A helybeli Hauser lökereskedő cég lovakat vásárol az angolok részére a háború céljaira. A napokban egy angol katonatisztek által álló bizottság érkezik Szabadkára, hogy a lovakat átvegyék. Az angolok Szabadkán és környékén 3000 drb lovat vesznek.

**Halálozás.** Jankovics Dusan Bács-Bodrogh vármegye árvaszékeknek élőkét sulyos csapás érte: szeretett edes anyja, özvegy Jankovits Jánosné szül. Petrovits Erzsébet rövid szenvedés után elhunyt. A mely gyászba borult, köztiszteletű család a megboldogult elhunytáról a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak mélyen elszomorodott szívvel tudatjuk rokonaink-, barátaink- és ismerőseinkkel, hogy a felejthetetlen anyja, testvér, nagyanya, illetve anyós özvegy Jankovits Jánosné szül. Petrovits Erzsébet rövid és sulyos szenvedés után, életének 77. évében, e hó 17-én délelőtt 11 órakor jobb létre szenderült. A drága halott hült teteme január hó 18-án délután 4 órakor fog a gyászházban (Csendes-utca 117. sz.) a gör. kel. szentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és onnan az „Asszonyunk menyemenetelének” szentelt sírkertben örök nyugalomra tételni. Zombor, 1900. évi január hó 17-én. Nyugodjék békében! Jankovits Dusan, fia. Marinkovits Istváné szül. Krisztovits Emilia, leánya. Öz. Popovits Jánosné szül. Petrovits Katalin, testvére. Jankovits Miluska, Jankovits Iván, unokái. Jankovits Dusané szül. Petrovits Vida, menyé. Marinkovits István, veje. — A megboldogult tetemése tegnap délután nagy részvét mellett ment végbe.

**A patriárka megrágalmazása.** Dr. Gruics János hírlapíró, aki annak idején megindítója volt a Brankovits patriárka ellen intézett támadásoknak, „nyílt válaszban” felel a kongresszusi választmányának, amely tudvalegőleg rágalomnak nyilvánította feljelentését és elégtételt szolgáltatott a megtámadott főpapnak. Gruics e nyílt válaszban fentartja minden vádját, panaszkodva azon, hogy Jagics József, aki a vizsgálatot vezette, őt ki sem hallgatta és el se kérte tőle az okmányokat, a melyekkel vádjait bebizonyíthatna volna. Elkéseredett hangon szólítja fel azután a kongresszusi választmányt, állítsa őt sajtóbírósság elé, ahol a patriárka kezeirásával ellátott bizonyítványokkal fogja beigazolni vádjainak alaposágát. A nyílt válaszban Gruics adós marad a bizonyítással, hogy annál kiemeltlenebbül támadhassa a görögkeleti szerb egyház fejét.

**Farsangi dal- és táncestély.** Meghívó. A „Zombori iparos dalárda” 1900. évi február hó 3-án (szombaton) a „Vadászkürt” szálló összes termeiben, saját pénztára javára farsangi dal- és táncestélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget ez uton is tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Kitek: „Normann dala.” Férfikar, éneklő a dalárda. 2. Trischler Károly: „Azt mondják.” Felolvasás, tartja Trischler Károly ur. 3. Max Böhm: „A mi az újságban van.” Férfikar, éneklő a dalárda, zongorán kísér. Marschall Béla ur. 4. Vörle: „Nap, hold és leggömb.” Tréfas hármas, előadják: Benyei József, Haasz Gyula és Csermák József urak, zongorán kísér. Marschall Béla ur. 5. Hachla Róbert: „Szerepade.” „Ab-ránd.” Hegedű szólo, előadja a szerző. 6. Gaál Ferenc: Eredeti magyar népdalok: a) „Nyisd ki anyám...” b) „Elragadta galambomat...” c) „Siófokra megy a hajó...” Férfikar, éneklő a dalárda. — Belépti díj: Személyjegye 2 korona, családjegye (3 személyre) 5 korona, karzatjegye 2 korona. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Kollár József ur könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Trischler Károly. Marschall Béla és Hachla Róbert urak szíveségből működnek közre. Kezdeté este 8 órakor.

**Eljegyzés.** Mangh Gyula az ó-becsei járási szolgabírósság irnoka eljegyezte Hajduka Ilonka kisasszonyt Nagy-Becskekről.

**Sport-egyleti közgyűlés.** A zombori „Sport-Egylet” folyó évi január hó 27-én, szombaton, délután 5 órakor a „Csitaonica” vendéglő földszinti külön helyiségében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkár és pénztáros jelentése. 3. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 4. A fölmentvény megadása. 5. Az új tisztikar megválasztása. 6. A jövő évi költségvetés megállapítása. 7. A választmány nevében Raisz Lajos egyleti alelnök indítványa az egylet alapítókének ingatlanba leendő befektetése iránt. 8. Esetleges egyéb indítványok.

**Gyászhir.** Egy érdemekben elagott néptanító halálának szomorú hírével közli bács-keresztúri levelezőnk: Kuzmiák Péter bács-keresztúri tanító, a ki 54 évig szolgált a tanítgylet, folyó hó 13-án 84 éves korában jobblétre szenderült. Temetése folyó hó 15-én az egész közönség osztatlan nagy részvéte mellett ment végbe. Puritán jellemével és becsületességével általános tiszteletet és szeretetet vívott ki magának. A kultúra elköltözött napjásomának legyen könnyű a föld.

**Kaszinó egyleti közgyűlés.** A „Zombori Polgári Kaszinó-Egylet” 1900. évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés az egylet előző évi állapotáról. 2. A számvizsgáló-bizottság jelentése az 1899. évi számadások felülvizsgálásának eredményéről és ennek alapján ezen számadások fölötti határozathozatal. 3. A tagdíjak megállapítása. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. Az egyleti tisztviselők, választmány és számvizsgáló bizottság tagjainak megválasztása. 6. A közgyűlést megelőzőleg 8 nappal előbb netán benyújtandó indítványok tárgyalása. 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek kiküldése. — Az alapszabályok 36. §-a értelmében szavazattal a tagdíjhátralékban levő tagok nem bírnak.

**Gazdasági előadás Jankovácon.** A vármegye gazdasági egyesületének kiküldötti: Szobonya Bertalan és Dezső Miklós f. hó 14-én népies gazdasági előadást tartottak Jankovácon. Szobonya Bertalan a gabonatermelésről, Dezső Miklós pedig a szőlőművelésről tartott pompás előadást. El nem mulasztatjuk itt megemlíteni, hogy az előadásokat néptűnk a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta, mit leginkább bizonyít azon körülmény, hogy az előadásokon a közönség köréből mintegy 400-an voltak jelen. A legnagyobb érdeklődés mégis Dezső Miklós előadása iránt mutatkozott, mit nagyrészt annak tulajdoníthatunk, hogy közönségünk lakosságának 90%-a szőlőszettel foglalkozik s jórészt annak is, hogy Dezső Miklós kitűnő, népies humor, eleven előadásával a megjelentek figyelmét teljesen lebilincselte. Általános az óhaj, vajha minél többször ily ügyes és gyakorlati utmutatásokban bővelkedő előadásokat hallhatnánk.

**Népmagyarosítás.** Schwarz Lajos bajai lakos nevét „Szabó”-ra magyarosította a belügyminiszterium engedélyével.

**Eljegyzés.** Schuller Antal budapesti banktisztviselő eljegyezte Basch Ilona kisasszonyt, Basch Ignác leányát Bajáról.

**Csantavér községe a munkás-segély-alapnak.** A vármegye községi segélyalapokról alkotott szabályrendelete szerint minden község alkot egy külön községi munkás-segélyalapot, melynek hozzájárulási arányát a község maga határozza meg. A topolyai járásban Csantavér volt az első, mely ezen kérdéssel foglalkozott s folyó hó 11-én tartott képviselőtestületi gyűlésén az alap részére 600 koronát szavazott meg, egyben évi 100 korona segélyt szavazott meg ezen alap javára.

**Jégzajlás.** O-Futtakról írják lapunknak: A Duna beállta az ó-futtaki dunai malomtulajdonosoknak a folyó évben óriási károkat okozott. A jég megindulása alkalomával két malmot teljesen összezúzott, azok kis darabokra törve tönkre mentek, a belsejüket pedig a víz alá süllyedt; midőn pedig a jégzajlás beállott, a még partra ki nem buzott malmokból többet egy összerongált a jég, hogy azok csak tetemes költségekkel lesznek helyreállíthatók, a mi a molnárokra nézve annál nagyobb szerencsétlenség, mert a dunai malmok jövedelmét már évek óta nagyon megcsökkentették a közeli gőzmalomok. A kár oly magas, hogy a községben az 1865-iki nagy tűzvész óta ily nagy kárt a lakosság még nem szenvedett, miuek oka abban rejlik, hogy nincs a közelben alkalmas téli állás.

**Halálozás.** Bohus Teofil az apatini ármentesítő társulat főmérnökének neje, Bohus Teofilné sz. Stampfel Izabella Apatinban folyó hó 14-én rövid szenvedés után élete 58 ik évében meghalt. Temetése folyó hó 15-én volt nagy részvét mellett. Áldás és béke hamvaira.

**A Duna.** A földművelésügyi miniszterium vizrajzi osztályához érkezett jelentések szerint a Duna tegnapelőtt óta az egész folyamzszakoszon apadóban van és általános jégzajlás következett be, kivéve Bajánál, ahol a jég még áll.

**Műkedvelői előadás Ó-Kanizsán.** Az ó-kanizsai jótékony izr. nőegylet alapítókéjének gyarapítására folyó évi január hó 20-án a nagyvendéglő dísztermében egy műkedvelő-előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. A műkedvelői előadás műsora a következő: „Katonásan.” Vigjáték egy felvonásban, írta Andreászy Jenő. Előadják: Gárday Albert nyug. huszárnagy Herczeg Ede. Jolán, Olga öz. Berendiné unokahugai Gergely Erzsike és Weiszberger N. k. a. Lengyel Emil miniszteri titkár Dörner Gyula. Huszár Elemér, hírlapíró Schöbel Jenő. Gyuri, inas Gárdaynál Laczkó Sándor. Ezt követi: „Mézes hetek után.” Vigjáték egy felvonásban, írta Gyalui Farkas. Előadják: Férj Dörner Gyula. Feleség Lipták Sándorné urnó. Végül: Couplek: „Az özvegy.” „Gésák.” „Az emberi kéz mire képes.” Előadja Herczeg Ede.

**Megégett.** Fischer J. bódsághi pékmester inasa egy égő petróleumlámpát a falra akart felakasztani, de a szeg nem volt eléggé erősen beverve, a lámpa leesett és felrobbant; az inas a tüzet oltani iparkodott, de oly sulyos égési sebeket szenvedett, hogy mire mestere segítségül érkezett, megszenesedett hulla volt.

**Szocialista képviselőtestület.** Bajsa községben a napokban voltak a községi képviselőtestületi választások. A választáson a szocialista földművelők négy jelöltet állítottak s ezeket mind nagy többséggel megválasztották.

**Népmagyarosítás.** Ettinger József szabadkai lakos „Erdély”-re magyarosította nevét a belügyminiszter engedélyével.

**Az újságkézbesítés reformja.** A kereskedelmi miniszter új rendszabályokat létesített a postán elküldött újságok kézbesítése céljából. Eszerint a városokban és nagyobb községekben, títstént a vonat megérkezése után, direkt e célra alkalmazott emberek hordják az előfizetett lapokat. Egyelőre csak 28 vidéki városban (Zomborban is) alkalmazták az új rendszert, de lassankint valamennyi nagyobb helységben megvalósítják.

**Adakozás.** A bezdáni értelmiségnek a magasabb ideálökért dobogó nemes szíveről tesz tanúságot azon áldozatkészség, amelylyel a bodrogh-monostorszezi elemi népiszkolai tanuló részéről a „Ferenc-József Tanítókéz” javára megtartott gyermek színelőadások anyagi sikerét előmozdítani szivesek voltak. Adakoztak: Mészner I. 4 kor., Spitzer I. 1 kor. 80 fil., Loschitz N. 1 kor. 20 fil., Bence A., Kirtósy A. 1—1 kor., Fleischer V., Mayer F., Loschitz A., Loschitz A. M. 80—80 fil., Morvay I., Kuzman M., dr. Fleckenstein F., Kiss P., Schick V., Nagy I., Gyenes F., Burkovits L., Csirszka K., Smidek V., dr. Kovács L., Tavassy L., dr. Gál D., Bosnyák J., Schiffer V., Kovács M., Spitzer I., Klózel T. 60—60 fil., Sneller E., Nyáry P., Klázeck N., Paracetich M., Bachrach L., Bachrach H., Császár I. 40—40 fil., Czirfusz K., Ligeti D., Loschitz S., Martalics P., Mayer I., Fleischer V., Czirfusz I., Subotin, Farkas F., Spitzer I., Spitzer I. 20—20 fil. — Fogadják a szives adakozók és az adományjegyek közvetítése körül fáradozó Molnár Ferenc tan. egyt. elnök, a rendező tanítók öszinte köszönetét.

**Gyujtogató suhancok.** Baján, mint tucósi-tónk írja, a napokban éjjel kigyulladt Berndorfer Ede, előkelő divatárú-cég divatárúháza. A helyszíni vizsgálat folyamán megállapították, hogy a raktár udvarra nyíló ablakát kifeszítették s ennélfogva a tűz bűnös manipulációval van összefüggésben. A tetteseket: Denes Antal és Daszlics Sándor pékiasok személyében letartóztatták. Az elvetemült suhancok bevallották, hogy ők dézmálták meg a raktárt s az elemelt árukat fűnek-fának kínálgatták. Mig az üzletben manipuláltak, cigarettájukból a lenge kelmék tüzet fogtak. Csakhamar az egész raktárt láng borította el.

**Végzetes tréfa.** Uj-Sóóvéről írja tudósítónk: Nagy szerencsétlenség történt a minap a helységben. Lahm Fülöp szabómester fogadott gyermeke Flaubert-puskával játszadozott iskolából hazajövet a folyosón. A könnyelmű gyerek játék közben az asztalnál ülő nevelő-nyájára is ráfogta a töltött fegyvert: „No, mit agyonlőlek!” — évődött. A puska elődőrdült s a szerencsétlen asszony velőrázó sikolylyal összerogyott. A golyó bal szemén hatolt fejébe s rögtöni halált okozott.

Felelős szerkesztő:  
**DR. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-üggyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

## HIRDETÉSEK.

# Hölgyek figyelmébe.

A mélyen tisztelt női közönség figyelmébe ajánlom Zomborban lévő egyedüli

## női konfekció készítő műhelyemet.

E szakmához tartozó **szabó- és szücsmunkák**, valamint **női kosztümök, jackedók, szmokingok, figarók, csipkegallérok** stb. igen olcsón készíttetnek el mindenkinek teljes melegezésére.

Becses pártfogásukat kérem.

**Markovits Imre.**

3-1 Lakásom: Csibás Benő u. 92. sz.

## ELADÓ HÁZ. 3-1

Zomborban, a bezdáni-uton levő 159. számú ház szabad kézből kedvező feltételek mellett **ELADÓ**, esetleg **KIADÓ**. A ház áll 2 utcai, 2 udvari szobából s a hozzá tartozó mellékhelyiségekből, egy nagy előkert- és egy nagy hátkerttel. — Bővebbet a kiadóhivatal.

12598. sz.

tkvi 1899.

## Póthirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, miszerint Engel és Goldstein zombori cég végrehajtónak Frankovits Pál és neje Podkrájac Jovanna zombori lakosok végrehajtást szenvedők ellen 26 frt 60 kr s járuléka iránti végrehajtási ügyében 12161/1899. tk. sz. a kibocsátott árverési hirdetésben a zombori 1308. sz. betétben Frankovits Pálné szül. Podkrájac Jovanna tulajdonul bejegyzett A. I. 1-2. sor, 2680. és 2681. hr. sz. jószágtestre 730 frt kikiáltási árban a zombori kir. törvényszék árverési helyiségeben **1900. évi február hó 26-ik napjának d. u. 3 órájára** kitűzött árverés az 1881. LX. t. c. 167. §. alapján Kulungyits István és neje szül. Kuntits Borhala végrehajtató érdekében is 220 frt tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

Zombor, 1899. évi december hó 10. én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. tszéki bíró.

7569. szám.

kig. 1899.

## Pályázati hirdetés.

Prigl-Szt-Iván községben megüresedett 2 szobából álló szabad lakás és 1000 korona készpénzfizetéssel javadalmazott községi segédjegyzői állásra pályázatot nyitok. Felhívom ez állást elnyerni óhajtozókat, miszerint az iránti szabályszerűen felszerelt folyamodványukat **bezárólag folyó hó 27-éig** hozzám nyújtsák be.

Apatin, 1900. évi január hó 14. én.

**DEÁK ZSIGMOND,**  
főszolgabíró.

2-2

48. szám.

kig. 1900.

## HIRDETÉSEK.

Alulírott Plávna község elöljárósága részéről ezennel közölni tétetik, miszerint a plávnai urbéresek tulajdonát képező közlegelőn előfordulható kiöntéseiben a balásztai jog **folyó hó 21-én d. u. 3 órakor** nyilvános árverésen bérbeadják.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Plávna, 1900. évi január hó 8-án.

**Kugler Béla,** **Simits János,**  
jegyző. 2-2 bíró.

20. szám.

kig. 1900.

## Pályázati hirdetés.

Déronya községében községi rendőrzetűi állásra pályázatot hirdetnek. Utólagos havi részletekben fizetendő évi javadalmazás 720 korona rendes fizetés és 200 korona lótarthatási átalány, ez utóbbi beszüntetése iránti községi határozatnak jóváhagyása esetében csak 720 korona rendes fizetés.

Kellően felszerelt kérvények az alulírt elöljáróságnál **folyó hó végéig** nyújthatók be.

Déronya, 1900. évi január hó 10-én.

3-2 **Az elöljáróság.**

10352. sz.

kig. 1899.

## Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye zsabylai járásába kebelezett Csurogh községben elhalálozás folytán megüresedett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

A jegyzői állás javadalmazása a következő:

1. Készpénzfizetés évenként 700 frt.
2. Lakbér évenként 150 frt.
3. Anyakönyvvezetői tiszteletdíj kinevezetése esetén 60 frt.
4. Magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtozókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában előírt képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket **1900. évi február hó 15-éig** nyújtsák be.

Zsabylán, 1899. évi december hó 29-én.

**Nikolits,**  
főszolgabíró.

5-5

3483 szám.

tkvi 1899.

## Árverési hirdetés.

A hódásági kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy dr. Legrand Ferenc által képviselt rác-militicsi takaré- és segélyszövetkezet végrehajtónak Buck Józsefné és társai végrehajtást szenvedők elleni 530 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbíró) területén lévő, Rác-Militics községben fekvő, a rác-militicsi 638. sz. betétben ifj. Buck József tulajdonul felvett következő ingatlanokra u. m.: 1. az A. I. 1-4. sor, 934, 935. hr. sz. alatt felvett 436. ö. i. számú házra, beltelekre és szérűskertre 494 frt kikiáltási árban; 2. az A. 1. sor, 859/2. br. sz. alatt felvett szőlőre 44 frt kikiáltási árban; 3. az A. 1. sor, 1301. hr. sz. alatt felvett szőlőre 186 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1900. évi január hó 31-ik napján délután 3 órakor** Rác-Militics községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 49 frt 40 krt, 4 frt 40 krt, illetve 18 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvények 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

Kelt Hódásághon, 1899. évi október hó 29-én.

A hódásági kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

252. szám.

kgy. 1900.

## Pályázati hirdetés.

Bács-Petrovosszellő község képviselőtestülete a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező összes magas parti szántóföldjeinek, egy a Csikér vizének és partjainak felmérését, valamint a község határában levő összes utak mérnöki kitézetését és határjelekké megjelölését elhatározná, felhívom mindazon okleveles mérnök urakat, akik ezen munkálatokat teljesíteni óhajtoznak, hogy írásbeli ajánlatukat **1900. évi január hó 30-ig** ezen községi elöljárósághoz adják be.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődők kívánságára az elöljáróság levelileg barkinek is szívesen ad.

Bács-Petrovosszellő, 1900. évi január hó 13-án.

**Dr. Sztárcsevits Jenő,** **Kelemen Mátyas,**  
jegyző. bíró.

3257. sz.

tkvi 1899.

## Árverési hirdetés.

A hódásági kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy dr. Legrand Ferenc által képviselt Kámán András és István végrehajtónak Kámán János és társai végrehajtást szenvedők elleni 325 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbíró) területén lévő, Pivnica községben fekvő, a pivnicai 1473. sz. tjkvben A. I. 1. sor, 1072/1. hr. sz. alatt Kámán János, Erzsébet, Julia, kisk. Czabuka Mihály, Eva, Adam és János nevére felvett s az 1881. LX. t. c. értelmében egészben elárverezendő és rajta levő 746. ö. i. sz. házra 449 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1900. évi február hó 3-ik napján délután 3 órakor** Pivnica községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékoznak tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 44 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

Kelt Hódásághon, 1899. évi október hó 29-én.

A hódásági kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából.

4. szám.

kih. 1900.

## Kihirdetés.

A bács-földvári anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető, kihirdeti, hogy:

1. Sztéfanov (Mita) Dömötör, ki családi állapotára nézve nőtlen és a kinek vallása görög keleti, állása (foglalkozása) földmívelési nap-számú, lakóhelye Bács-Földvár, születési helye Bács-Földvár, ideje 1878. évi március hó 21-ik napja s a ki Sztéfanov Pája és néhai Sztéfanov Pájóné Sztéfanov Mária fia.

2. Vojnovics (Katica) Katalin, ki családi állapotára nézve hajadon és a kinek vallása görög keleti, állása (foglalkozása) — lakó-helye Ledince Szerem megye, születési helye Ledince Szerem megye, ideje 1878. évi december hó 20-ik napja s a ki Vojnovics Nikola és neje Vojnovics Nikoláné született Petrics Szófia leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívom mindazokat, akiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi elöljárósága (illetéleg anyakönyvvezetője) útján jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Bács-Földváron és a „Bácska” című lapban.

Kelt Bács-Földváron, 1900. évi január hó 14-ik napján.

**Lovász István,**  
anyakönyvvezető.

204. szám.

1900.

## Hirdetés.

Mohol község képviselőtestületének jóváhagyása fentartása mellett közölni tétetik, miszerint Mohol község jegyzői irodájában a papír, boríték, nyomtatványok és írószerek szűkségele 1900 ik év tartamára árlejtés útján beszerezettni szándékoznak. Ennek folytán felhívom mindazokat, kik a szállítást elvállalni szándékoznak, mintak beiktatása mellett ajánlataikat ezen elöljáróságnál **1900. évi január hó 25-ig** okvetlenül beadják.

Megjegyzetetik, hogy az árlejtés Mohol községhezánál 1900. évi január hó 31. napján délelőtt 9 órakor tartatik meg.

Mohol, 1900. évi január hó 12. én.

**Kinkel János,** **Erdélyi Fülöp,**  
s. jegyző. 2-1 bíró.

## Hirdetés.

Bács-Almás község elöljárósága részéről ezennel közölni tétetik, hogy Almás község tulajdonát képező egy (1) drb kiselejtezett tenyészbika **f. évi február hó 5-én** a község háza udvarán nyilvános árverésen el fog adatni.

Bács-Almás, 1900. évi január hó 12-án.

2-2

**Az elöljáróság.**

2. szám.

II. 1900.

## Kihirdetés.

A temerini anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető-helyettese kihirdeti, hogy:

1. Csordás György, ki családi állapotára nézve nőtlen és a kinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) földmívelési nap-számú, lakóhelye O-Kér, születési helye O-Kér, ideje 1875. évi április hó 24-ik napja s a ki Csordás Pál és nejeinek született Bujnyik Erzsébetnek fia.

2. Zamoczki Katalin, ki családi állapotára nézve hajadon és a kinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) földmívelési nap-számú, lakóhelye Temerin, születési helye Temerin, ideje 1883. évi május hó 23-ik napja s a ki néhai Zamoczki Pál és nejeinek született néhai Klinecz Annának leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívom mindazokat, akiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi elöljárósága (illetéleg anyakönyvvezetője) útján jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Temerinben, O-Kéren és a „Bácska” című lapban.

Kelt Temerinben, 1900. évi január hó 8-ik napján.

**Vermes Vince,**  
anyakönyvvezető-helyettes.

263. szám.

kig. 1900.

## Pályázati hirdetés.

Szonta községben megüresedett 800 korona készpénzfizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtozókat, miszerint az iránti szabályszerűen felszerelt folyamodványokat **folyó hó 27-ig** bezárólag hozzám nyújtsák be.

Apatin, 1900. évi január hó 11-én.

**Deák Zsigmond,**

főszolgabíró.

2-2

264. szám.

kig. 1900.

## Pályázati hirdetés.

O-Kanizsa községben rendszeresített és anyakönyvi munkával foglalkozó segédjegyzői állásra pályázatot hirdetnek.

Ezen állással egybekötött javadalmazás állandó nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter u. 1899. évi február hó 21-én 17935. szám alatt kelt rendeletével engedélyezett évi 400 frt segély betudásával évi 500 frt készpénzfizetésből.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy az 1894. évi XXXIII. t. c. 8. §-ában előírt minősítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló és kellően felszerelt kérvényüket **1900. évi február hó 1-ig** bezárólag terjesszék be, mert a később érkezőket figyelembe nem vehetem.

Megjegyzem, hogy az ezen állásra megválasztandó segédjegyző javadalmazása anyakönyvvezető helyettesé történendő kinevezésével fog folyósítani.

Zenta, 1900. évi január hó 11-én.

**Dr. Mikosevits Kanut,**

főszolgabíró.

2-2